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Problema 1
Considem cubulABCDA'B'C’'D’ de latud |1=1. Determina
minimul sumeiMA? + 2MB? + 3MC? + 4MD?, undeM este un punct variabil
situat pe fes A'B'C'D’ .
Cosmin Nitu,Bucuresti
Soluie.

Fie x=d(M, ADD' A), y= d( M, BCC B), x, yO[0,1].
Avem:
MA? + 2MB? + BMC? + 4MD? = X+ y*+ 1+ 2[(1- X+ y+ 1
B[(1-x)* + (- y)* + 1]+ 4[x* + (1- yy+ 1] 2p

Asadar, trebuie determinat minimul sumei:

10x* + 10y* — 1x— 14y+ 1., undex, y0d[0,1] 2p

care se scrie
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Problema 2

In patratelele unei table @9 se scriu divizori ai numarului

n" unden este produsul a trei numere prime distinetN, m> 4.
a)Aratati ca pe fiecare linie si fiecare coloanamwdoi divizori care au
catul patratul unui numar rational.
b)Aratati ca printer divizorii aflati la interseata4 linii si 7 coloane avem
doi divizori care au catul cubul unui numar rationa
lon Gusatu, C.N.Radu Greceanu, Slatina

Solutie:

a) n = p"py'pi. Divizori lui n au formap; py2pge . ceveeveeeeiieineeees 1p
Avem 8 triplete ( @a,as) cu ae{2k, 2k+1}i=1,3.................o....e. 1p
Cum pe fiecare linie (coloana) avem 9 divizori earsta doi divizori
di=p; p5?p5” Si =Py, ps” & {aubi}.{azbr} {asbs} au aceasi
Q=] €= L= 1p

ai—by _az—b;

=dy:0,=pt P1p2 2 p3 75 cu a-by, ar-by, a-bs numere pare

=d;:d, este patratul unui nrrational.................oo . 1p
b) Avem 27 triplete (g &, &) cu a€{3k, 3k+1, 3k+2}, i=1,3................ 1p
Cum la intersectia a patru lini si sapte coloarena28 de divizori vor
exista doi divizori @ o a.i. {a;, by}, {a,,by} si {as, b3} dau rest la
IMPANTIrEA CU 3. i e e e e e e e 1p
dy:d=pt P22 pd 75 cu {ay, by} {a 2.} {a 5 ba} divizibile cu 3
Deci vom avea dd, cubul unui numar rational........................... 1p
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Problema 3
Fie tetraeduABCD cu[AB] =[AD], [BC]=[CD] siM mijlocul
lui [BD]. Daca bisectoarele unghiurilaBC si AMC se intersecteaza in
N&(AC) atunci:
a) Aratati ca distantAC, BD)=MN
b) Daca in plus, aveBN-AC=CM-BD, aratati c§AC] =[BD]
G.M.

Solutie

AABD isoscel, [A,M] Mediana> [AM]
inaltime=> BDLAM (1)

ABCD isoscel, [CM]-mediana[CM]

inaltime=> BDLCM (2)................ 1p

Din 1 si 23BD.L(AM,CM)=BD_L(AMC),

B p MNc(AMC) = BDLMN (3) ........... 1p
[BN] bisectoarexABC=22 = ﬂ,
NC BC
[MN] bisectoare IAMC>22 = 22,
BC McC
C
AB?  AM? _ AB?*-AM? _ BM? 1
07 T MR T BT peE T paE e p
AB = BC si AM=MC, MN este bisectoareaAMC =
[MN]LAC (4) crvevveerreeervsiesssseeseesssseessss s ses s sessnessssssssasenns 1p
Din (3)si (4) >MN este perpendicular comuna a dreptelor
AC siBD=d(AC,BD)=MN.........ccoeiiiiiii i, 1p

b)BN-AC=CM-BD =28 = 22 5 BN BY e 1p
CM AC CM CN

BN?2  BM? BN?-MB? MN?
= = = = = 1=>BM=CN=BD=AC....1p
CN? CN? CM2-CN?  MN?

= e
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Problema 4
a) Sa se determine numerele intregjiin pentru care:
9m? —n? + 4n = 15
Virgil Serban, Bucuiest
b)Demonstrati ca :
Va—1+vVb—-1++v2<+v2a—-1++v2b—-1Vab>1
Dumitru Robert ,elev C.N.Radu Greceanu, Slatina

a) Rezolvare:

Relatia este echivalenta cu:

(BM-N+2)(BMHN-2) = L0 2p
Se obtin solutiile : {(2;7);(2;-3);(-2;-3);(-2; )} eeeeee e, 2p

b) Relatia este echivalenta cu:
J2a—2)+1+@b=2)+1=2Va—-1+Vb—1+V2......... 1p

Stim caM,, > Mg: /x2 +y% =22

V2a—2 1
V2a—2+1>——F-+—
V2 N2
V2b-2 1
2b = 2 T2 222 1p

Prin adunare optinem:
Va—1+vVb—14+V2<vV2a—1+vV2b—1................ 1p




